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採点は ������ ! "������ �の石谷君です．平均は 

点，最高は 
�点 ��人�でし
た．簡単な解説をつけます．

#�$ �	�点� � は自然数全体を動くとして，「�% ��を係数に持つ多項式を #���� $

に制限したもの」を考えればそのような関数たちは可算個であり， ����� で稠密に
なります．
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��� とおきます．'����� & 
��
���� です．�� �

����������� なので，� � �� � ����������� です．この (��)��) 変換は '�'�� で，
これは ����� の元になります．'�� の形と， '� � ����� であることより，� '�'��� は
�����における *�����列であることがわかり，�� ����も �����における *�����

列になります．したがって，部分列に移ることにより，�� � ����� はある ���関数に
ほとんどいたるところ各点収束します．一方，�� � ��� は，� に ���収束しているの
で，�� � ����� の部分列が，� にほとんどいたるところ各点収束します．これより，
上の「ある ���関数」が � にほとんどいたるところ等しいことになり，� が �� であ
ることが導かれます．

#
$ �
�点� � � �����+ � �� ����� で，測度 �の集合上で値を変えても連続にでき
ないものを取れば ,�-� です．

���については，もしも '� � ����� になったとすると，(��)��) 逆変換によって �

はある連続関数にほとんどいたるところ一致することになってしまうからです．
��� については，もしも '� � ����� になったとすると，上の問題 #�$ によって，

� � ����� になってしまうからです．

具体的にはたとえば，���� &

���������

�
ととれます．


